

बृज चौरासी कोश यात्रा की विवरणावली

यात्रा प्रस्थान : 7 अगस्त, 11 नवम्बर 2025, 15, फरवरी 2026

यात्रा समय : 10 दिवस
(टेम्पू ट्रेवलर या छोटी गाड़ी द्वारा)



AC ROOM & AC CAR

दिन	स्थान
पहला दिन	दिल्ली से शुभ प्रस्थान (रात्रि विश्राम वृन्दावन या गोवर्धन जी)
दूसरा दिन	जमुना मैया पूजन, जमुना स्नान, चीर घाट, केसी घाट एवं बांके बिहारी रंगनाथ मन्दिर, गोपेश्वर मन्दिर व नन्द महल दर्शन वापिस वृन्दावन धाम
तीसरा दिन	श्री मानसरोवर, श्री भाण्डीर वन, राधारानी विवाह स्थल, वल्देव दाऊजी के दर्शन, क्षीर सागर, ब्राह्मणघाट, मृद भक्षण, पुरानी गोकुल, नन्द भवन, चौरासी खम्भा, पूतना घाट, ऊखल बंधन, रमणरेती, श्री बांकेबिहारी दर्शन, गोकुल दर्शन, नन्द महल, श्री ठाकुरानी घाट, रावल राधा जी प्रागट्य स्थल वापिस वृन्दावन धाम ।
चौथा दिन	मथुरा, द्वारिकाधीश दर्शन, विश्राम घाट, गतश्रय नारायण दर्शन, स्वेत वाराह नील वाराह, मथुरा देवी श्री कृष्ण जन्मभूमि, भूतेश्वर महादेव, बिरला मंदिर, पागल बाबा मन्दिर, वापिस वृन्दावन धाम
पाँचवा दिन	गोवर्धन परिक्रमा (पैदल परिक्रमा 21 कि.मी.), शान्तनु कुण्ड, शान्तनु बिहारी दर्शन, श्री सूरदास जी की भजन, स्थली गुसाई जी की बैठक, चन्द्र सरोवर, मानसी गंगा, चकलेश्वर महादेव, दानघाटी, गिरांज बाबा दर्शन, गोविन्द कुण्ड पुंछरी का लौटा, जतीपुरा, मुखारविन्द दुग्ध अभिषेक, राधा कुण्ड, कृष्णकुण्ड एवं वृन्दावन वापिस ।
छठा दिन	डीग-लक्ष्मण मन्दिर, आदि बद्दीनाथ, जमुनौत्री, गंगौत्री, लक्ष्मण झूला, नर नारायण पर्वत, गौरी कुण्ड, केदारनाथ, कामेश्वर महादेव, विमला देवी दर्शन, भोजन थाली, बलदेव चरण, श्री वृन्दावन धाम वापिस
सातवाँ दिन	बरसाना, पीली पोखर, वृषभान महल, साँकरी खोर, चिकसौली, गहवरकुण्ड, मोर कुटी, श्री जी महल, ऊँचा गाँव, श्री ललिता विवाह स्थल, देह कुण्ड, नागा जी वापिस वृन्दावन ।
आठवाँ दिन	विसाई की झांडी, प्रेम सागर, संकेत बिहारी नन्द गाँव, यशोदा कुण्ड, नन्द बैठक, आसेश्वर महादेव, कोकिला वन, कोकिला बिहारी, कोकिला कुण्ड, शनि दर्शन, छोटी बठैन, बडी बठैन चरण पहाडी वापिस वृन्दावन ।
नवाँ दिन	कोसी-गौमती सरोवर, द्वारिकापुरी, दाऊरी दर्शन, क्षीर सागर, शेष साँई भगवान वैकुण्ठ दर्शन, फालेन, प्रहलाद कुण्ड, श्री प्रहलाद दर्शन, शेरगढ़, ऐचा दाऊजी, बिहारवन, अक्षय वट, तपोवन, चीर घाट, कात्यायनी देवी, गरूड गोविन्द वापिस वृन्दावन ।
दसवाँ दिन	जमुना स्नान, वृन्दावन सप्त धारा सहित पैदल सामूहिक परिक्रमा, सैयादान, यात्रा पूर्ण संकल्प एवं दोपहर भोजन के बाद स्वधाम के लिए प्रस्थान ।

यात्रा किराया : भोजन, चाय, नाश्ता, इनांवा गाड़ी, ए.सी. 2 बेंड रूम सहित **किराया 17,999/- (सत्रह हजार नौ सौ नन्यानबे रुपये मात्र)** एक सीट का किराया लिया जावेगा । बच्चों का (उम्र 4 से 8 साल) का किराया 10,999/- (दस हजार नौ सौ नन्यानबे रुपये मात्र) लिया जावेगा व बस में सीट दी जायेगी । कमरे में अलग से बैड नहीं होगा ।

अग्रिम बुकिंग हेतु रू. 1000/- (रूपये एक हजार मात्र) प्रति सवारी नकदी/ऑन लाईन पैमेन्ट " विरेन्द्र कुमार चतुर्वेदी Hul " के नाम से हैड ऑफिस या किसी भी ब्रांच ऑफिस पर जमा करायें । शेष राशि यात्रा प्रारम्भ होने से 15 दिन पूर्व कम्पनी के बैंक खाते में जमा करायें व जमा रसीद या स्टेटमेन्ट अपने साथ लेकर आयें ।

ठहरने की व्यवस्था : यात्रियों को ठहरने की व्यवस्था होटलों/धर्मशाला में होगी व यात्रियों को डबल बैड के रूम दिये जायेंगे जिसमें अटैच लेटबाँथ होंगे ।

नोट : दिल्ली से मथुरा यात्रियों को ट्रेन द्वारा लाया जायेगा व यात्रा समापन के पश्चात ट्रेन द्वारा ही वापस भेजा जायेगा ।

यात्रियों को निम्नलिखित नियमों का पालन करना अनिवार्य है।

भारत सरकार एवं राज्य सरकार द्वारा जारी दिशा निर्देश के अनुसार ही यात्राओं का आयोजन होगा।

1. रेलवे विभाग द्वारा यात्रियों के लिए जो सामान अनिवार्य तथा इस ट्रेन के लिए सरकार द्वारा जो व्यवस्था की जायेगी उसका पालन करने के लिए सभी यात्री बाध्य होंगे। प्रबन्धक रेलवे परिवर्तन के कारण विवरणावली में दर्शाए गए प्रोग्राम में परिवर्तन कर सकते हैं।
2. प्रत्येक यात्री टाइम टेबल के अनुसार चलने को बाध्य होंगे। यदि कोई ग्रुप से पृथक होता है तो अगले स्थान पर यात्री स्वयं के खर्चे पर पहुंचेंगे।
3. संक्रामक रोगी, मादक द्रव्यों का सेवन करने वाले अथवा झगडालू यात्री को यात्रा से पृथक करने का पूर्ण अधिकार व्यवस्थापक को होगा।
4. यात्रियों को यथासंभव मांग के अनुसार सीट दी जायेगी परन्तु अन्तिम निर्णय कम्पनी का रहेगा।
5. यदि कोई यात्री किन्ही कारणवश अथवा अस्वस्थ होने की वजह से अपनी यात्रा अधूरी छोड़कर वापिस घर आना चाहे तो उस अवस्था में व्यवस्थापक की तरफ से यात्री को केवल घर का पहुंचाने का रेलवे का द्वितीय श्रेणी का टिकट ही दिया जायेगा। (रिजर्वेशन की गारन्टी नहीं होगी)।
6. प्रबन्धक यात्रियों को अधिक से अधिक सुविधाएं देंगे फिर भी 'परदेश कलेश नरेश कूं' की कहावत के अनुसार यात्रा में असुविधा होना स्वभाविक है। उस समय तपस्या की भावना से उसे सहन करें। यात्रियों से अनुरोध है वह अपने स्वभाव को परिवर्तित ना करें और यात्री व स्टाफ के साथ मर्यादित व्यवहार करें एवं व्यवस्था बनाये रखने में सहयोग करें।
7. सभी प्रसंगों का न्याय क्षेत्र जयपुर सिटी होगा। व उपभोक्ता फार्म का भी न्याय क्षेत्र जयपुर सिटी ही होगा।
8. पत्र व्यवहार करते समय यात्री अपना पूरा नाम साफ एवं स्पष्ट अक्षरों में लिखें फोन नम्बर भी लिखें एवं ई-मेल पता भी लिखें।
9. बाहर से आने वाले यात्री दिल्ली रेलवे स्टेशन पर बताये हुये स्थान पर (यात्रा प्रारम्भ होने के 7 दिन पूर्व सूचना दी जायेगी) पहुंचें।
10. हमारी तीर्थ यात्रा विवरणावली में छपी जानकारी के अलावा आपको अन्य किसी भी प्रकार की जानकारी चाहिए तो आप कृपया हैड ऑफिस/जयपुर के पते पर सम्पर्क करें। आपकी समस्याओं का निराकरण कर शीघ्र जवाब भेजा जायेगा।

नोट :-

1. प्रत्येक यात्री अपने साथ अपना परिचय पत्र एवं दो पासपोर्ट साइज का फोटो अवश्य लावें क्योंकि रेलवे नियम के अनुसार स्पेशल ट्रेन में यात्रा करने वाले यात्रियों के पास पहचान पत्र होना अति आवश्यक है।
2. रेलवे किराया एवं डीजल की बढ़ोतरी होने पर यात्रा किराये में बढ़ोतरी की जा सकती है जिसकी सूचना आपको पूर्व में दे दी जायेगी।
3. किसी भी प्राकृतिक आपदा या दुर्घटना की जिम्मेदारी कम्पनी की नहीं होगी। कम्पनी द्वारा पूर्ण सहयोग किया जायेगा।
4. यात्रियों से अनुरोध है कि अपनी बुकिंग कराने के पश्चात् हैड ऑफिस में अवश्य सूचना दे ताकि किसी भी प्रकार की त्रुटि होने की संभावना ना हो।
5. तिरुपति दर्शन के लिए Online टिकट बुक होती है जिसे यात्री को स्वयं बुक करवानी होगी।
6. मैंने कम्पनी के सभी नियम पूर्ण रूप से पढ़ लिये हैं एवं मैं इन सभी नियमों का पालन करूंगा।

यात्रा रद्द करने के नियम : यदि कोई यात्री अपनी सीट बुक कराकर किसी भी कारणवश सीट कैंसिल करवाना चाहे तो यात्रा की रवानगी की तारीख को छोड़कर उससे 15 दिन पूर्व तक लिखित सूचना देने पर सीट कैंसिल कर अग्रिम धनराशि (हवाई जहाज एवं रेलवे रिजर्वेशन का कैंसिलेशन शुल्क काटकर) वापिस कर दी जायेगी। रवानगी की तारीख को छोड़कर उससे 15 दिन पूर्व तक लिखित सूचना प्राप्त नहीं होने पर अग्रिम धनराशि वापिस नहीं की जायेगी। यदि बुकिंग यात्रा दिनांक को छोड़कर अन्तिम 15 दिनों में ही की गई है और यात्री अपनी सीट कैंसिल करवाता है तो अग्रिम धनराशि वापिस नहीं की जायेगी। यदि यात्रा दिनांक का छोड़कर 5 दिन पूर्व तक यात्री द्वारा यात्रा निरस्त की जाती है तो उस स्थिति में यात्री से यात्रा का सम्पूर्ण किराया लेने का कानूनी रूप से अधिकार संस्था को होगा। इसमें किसी भी प्रकार की रियायत नहीं होगी।



2x2 पुश बैक बस द्वारा

उत्तराखण्ड चार धाम यात्रा

राजस्थान दर्शन

ब्रज चौरासी यात्रा

हिमाचल की नौ देवी यात्रा

सुविधाएँ बस यात्रा

शयन व्यवस्था :- उत्तराखण्ड यात्रियों को ठहरने की व्यवस्था होटल एवं धर्मशालाओं में रहेंगी। जिसमें रूम अटैच लेट बाथ के रहेंगे एवं 3 बेड, 4 बेड एवं 5 बेड के रूम रहेंगे। (डबल बेड का 4000/- प्रतिव्यक्ति अतिरिक्त चार्ज रहेगा) एवं अन्य यात्राओं में डबल बेड रहेंगे।

भोजन व्यवस्था :- यात्रियों को यात्रा समय में सुबह की चाय, नाश्ता, दोपहर एवं रात्रि भोजन में एक दाल, एक सब्जी, चावल, रोटी का पूरा प्रबंध कम्पनी का रहेगा। शाम को चाय दी जाएगी। रोटी व दाल में शुद्ध देशी घी का प्रयोग होगा एवं नाश्ता व सब्जी एवं पूरी में शुद्ध रिफाइण्ड का प्रयोग होगा। चावल बासमती बनाया जायेगा। यात्रा समय में यथा संभव पापड चटनी, अचार व मीठा भोजन के साथ दिया जावेगा। प्याज एवं लहसुन का प्रयोग नहीं किया जावेगा। खाने के साथ मिनरल वाटर की 1 लीटर की 2 बोतल यात्रियों को दी जायेगी। (एक दोपहर भोजन के साथ और एक शाम भोजन के साथ)

मार्गदर्शक व्यवस्था :- प्रत्येक बस में कम्पनी के प्रतिनिधि होंगे जो समय-समय पर मार्गदर्शन करते रहेंगे व मन्दिर तक लाने ले जाने में सहयोग करेंगे।

नियम

आवश्यक सामान :- यात्रियों को अपने साथ पहनने के गर्म कपड़े, टॉर्च, एक गिलास, एक चम्मच व आवश्यक दवा (यदि आप लेते हो तो) साथ लेकर आवें। थाली एवं कटोरी की व्यवस्था कम्पनी की तरफ से होगी।

नोट :- 1. यह यात्रा (उत्तराखण्ड एवं नौ देवी) पहाड़ी क्षेत्र की होने के कारण समय एवं स्थान में (ठहरने का) परिवर्तन हो सकता है एवं प्राकृतिक परिस्थिति में कुछ असुविधा होना स्वाभाविक है। उस समय यात्री तपस्या की भावना से काम लेवे व अपने स्वाभाव में परिवर्तन ना लावें और कम्पनी प्रतिनिधि का सहयोग करें।

2. जो यात्री केंदारनाथ की यात्रा हेलीकॉप्टर द्वारा करना चाहते हैं वो स्वयं आन लाईन बुकिंग कराये एवं दिनांक व समय फोन द्वारा हेड ऑफिस से पता करें।

3. बस को यथा सम्भव जितना भी हो सकेगा मन्दिर या दर्शनीक स्थल तक ले जाया जायेगा, फिर भी अगर किसी कारण से बस दूर रहती है तो उस अवस्था में यात्री को पैदल या स्वयं के खर्च से जाना होगा।

4. मन्दिर दर्शन, VIP टिकट, एन्ट्री टिकट, रोप-वे, घोड़ा, पालकी, हेलिकॉप्टर आदि पर्सनल खर्चा यात्री का स्वयं का होगा।

फर्म का नाम - विरेन्द्र कुमार चतुर्वेदी Huf / Virendra Kumar Chaturvedi Huf

PNB Bank, महेश नगर, जयपुर

खाता संख्या : 5872002100003912

IFSC Code : PUNB0587200